La residencia DomusVi Mare de Deu de La Salut es una nueva residencia para gente mayor que se va a construir en el distrito de Gracia en Barcelona.
DomusVi es la compañía líder del sector sociosanitario en España y un actor de confianza para afrontar con garantías el enorme desafío demográfico que representa la longevidad en nuestro país. Su principal: Mejorar el bienestar de las personas mayores y/o con dependencia en un entorno social activo. 

P. G. I. es una empresa global de servicios de ingeniería con 30 años de experiencia y más de 5000 proyectos desarrollados tanto a nivel nacional como internacional, con un enfoque especial en la transversalidad, la calidad y la sostenibilidad. Ofrecemos soluciones eficientes, innovadoras y sostenibles para todo tipo de edificios y usos, trabajando en diseño de sistemas MEP/FP, en certificaciones energéticas y de sostenibilidad, ofreciendo servicios de consultoría especializada y siendo líderes en los sectores logístico e industrial así como en el centro de datos, 

Para este proyecto, DomusVi ha confiado en P. G. I. para realizar esta nueva residencia de más de 6.000 m2 ubicada en una de las mejores zonas de Barcelona. El edificio cuenta con 4 plantas con zonas para residentes, y todo tipo de actividad necesaria para hacer el día a día de la gente que está en la residencia más agradable (zonas de ocio, terraza, comedor, restaurante, etc.). Todo está acabado con detalles de alta calidad como exige el cliente final y con espacios abiertos y muy luminosos, que generan un ambiente confortable para los usuarios. En cuanto a la instalación, se ha optado por realizar un sistema eficiente gracias a sistemas VRV con recuperación de calor de Daikin, unido a sus climatizadores de alta calidad, que estará todo conectado a un control centralizado que buscará la máxima eficiencia del edificio.

Datos de proyecto:
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