VIVIENDAS ARTURO SORIA

Localización: 224 Arturo Soria, Madrid 
Cliente: AKM Inversiones Inmobiliarias 
Superficie: 2.000 m2 
Nº de Apartmentos: 14 
Fecha de finalización: 2025

La parcela está ubicada en la calle Arturo Soria, 224 y pertenece al distrito de Ciudad Lineal de Madrid. Cuenta con una superficie (según Catastro) de 1.321 metros y una forma rectangular con frente de menor anchura en su alineación con la calle Arturo Soria. 
Para dar cumplimiento a las condiciones estéticas de la Normativa, dada la geometría alargada de la parcela, se plantean dos cuerpos de edificación independiente retranqueados de las parcelas medianeras, liberando un espacio central ajardinado donde se dispone de una piscina comunitaria.
Los edificios constan de cuatro plantas y un único núcleo de comunicación (escalera y ascensor) con dos viviendas por planta, salvo en planta baja, en la que hay una única vivienda y un amplio soportal orientado a la zona libre comunitaria que da acceso a cada uno de los dos portales. 
Las 14 viviendas, 7 por bloque, son todas idénticas de 2 dormitorios y superficies ajustadas, pero cuentan con amplios espacios exteriores, ya sea en planta baja, como jardín, en cubierta o a nivel de planta mediante terrazas no coincidentes por plantas para que no computen edificabilidad.
Constan de vestíbulo, cocina conectada con el salón, dormitorio principal con vestidor y baño en suite y un segundo dormitorio y baño. Todas las viviendas disponen de espacio de tendedero, salvo las de planta baja. 
La forma y disposición de los bloques permiten que todas las viviendas tengan tres orientaciones, con preferencia a la sur en salones y terrazas.
La urbanización se ajardinará en su mayor parte y podrá disponer de árboles de gran porte hacia el sur, en la zona no ocupada por la edificación bajo rasante.
Al sótano se accede a través de una rampa ubicada junto al lindero sur y se han previsto dos plazas de aparcamiento por vivienda, 28 en total, y un trastero. Se plantean dos escaleras de comunicación que acceden directamente al exterior, en la zona del soportal.
A nivel arquitectónico, se plantea una imagen moderna y limpia mediante prefabricados de hormigón blanco o piedra natural, y grandes ventanales protegidos por pérgolas u otros elementos.
La calle de Arturo Soria es el eje principal del distrito madrileño de Ciudad Lineal. 
Lleva el nombre del geómetra y urbanista español Arturo Soria, impulsor de la idea de una ciudad lineal. Sus casi 6 km de longitud discurren en dirección sur norte por la zona nororiental de Madrid, uniendo los distritos de San Blas-Canillejas con Hortaleza. 
