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[bookmark: _Hlk169001989]El concepto del nuevo restaurante Nomo, en la calle Consell de Cent de Barcelona, nace de la voluntad de crear un espacio que transmita calma a través de la utilización de pocos materiales, pero que a la vez genere una experiencia cálida y sobria. Los materiales se utilizan de una manera contundente, paredes y techos de estuco, mobiliario en madera tono tabaco, pavimento rústico gris oscuro y baldosas vitrificadas de color en algunas paredes que destacan zonas de paso para lograr cierto dinamismo.

La configuración del espacio respeta la del local anterior al resolver de una manera eficiente el funcionamiento del nuevo restaurante, con tres grandes comedores diferenciados; la cocina y la barra se han dejado en el mismo lugar donde estaban en el local anterior. Se realizaron pequeñas operaciones para mejorar el funcionamiento, pero respetando la prexistencia. Se refuerza la idea de espacios segmentados y acogedores a través de pasos enmarcados con madera del mismo tono. Se diseñaron elementos decorativos expresamente para este local, como una celosía de tablillas de madera, mesas y bancos comunitarios y apliques en acabado latón para la zona de cóctel. 

Todos los comedores han sido configurados siguiendo el mismo patrón, un banco corrido se apoya sobre una pared para dar versatilidad al servicio, con mesas exentas que terminan de configurar el espacio. Planos inclinados fabricados en DM, y revestidos de fibra natural con reminiscencias al tatami, se suspenden del techo y sirven para ocultar los conductos de aire acondicionado, permitiendo ganar la máxima altura posible en estos espacios.

Toda la iluminación ha sido estudiada para que fuese versátil, de tal manera que se puede generar una atmósfera íntima u otra más social, dependiendo del momento. La iluminación indirecta ha sido otro elemento que unifica todos los espacios, acentuado con focos puntuales para dar dramatismo en la zona de los comedores. Las lámparas decorativas son clásicos del diseño que terminan de dar calidez al espacio.


Clients / colaboradores / marcas
Mesas: Dadra.
Sillas: Case Furniture / Palmira
Taburetes barra: More Contract
Mesas redondas comedores: Andreu World
Pufs: Casual Solutions
Gueridones: Vical Home
Mesitas auxiliares: La Redoute
Sillas exterior: Emu
Mesas exterior: Enea
Iluminación técnica: XAL (focos) / Lluria (tiras led)
Iluminación decorativa: Ingo Maurer / Nemo Lighting / Nine Furniture / Danese / Zangra /Dajor
Espejos: Lunatic.

Techo reflectante: Barrisol.
Toldos: Iaso.
Fibra natural techo: Naturtex.
Pavimento: Wow Design.
Baldosa bar: The Mosaic Factory.
Baldosas cocina: Ferrés.
Baldosas interior cocina: Marazzi.
Baldosa baños: Equipe.
Piedra mueble gueridón: Levantina.
Tela respaldo: Gancedo.

Constructora: Taido Plus.
Iluminación: Panaled.
Artista: Esther Mir.
Cocina: Complet.
Sonido: PMC33.
Compra de mobiliario: Casa Mitjana.
Estucado y pintura: Pintures i Estuc.
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