VETUSTA ESENCIA

V149 es una vivienda que se encuentra ubicada en una elegante finca modernista de 1900 del Ensanche  de Barcelona. Se trata de una sexta planta, orientada a sureste y bajo cubierta, cuya distribución original era, en pocas palabras, un interminable pasillo al que se abrían diversas estancias pequeñas.
La primera decisión importante que tomamos, sostenible e incuestionable fue recuperar el esplendor de los elementos originales: la calidez del entrevigado cerámico, las carpinterías de madera, el color de los suelos hidráulicos... procurando adecuarla al diseño y las comodidades actuales.
La segunda decisión importante fue derribar algunos tabiques para ganar amplitud, inundar el piso de luz natural y conseguir que el espacio más social (cocina-comedor) fuera diáfano. De inmediato, el piso quedó dividido en dos zonas: la diurna, abierta y social dando a la calle y la nocturna, más íntima, al tranquilo patio de manzana, preservando la ventilación natural cruzada. De esta zona nocturna cabe destacar el volumen curvo que arranca en el recibidor y que recorre el pasillo, hasta llegar al armario suspendido de la suite. Es un cuerpo limpio y sin salientes, donde quedan integradas e invisibles las manillas y puertas de las estancias, confiriéndole un aspecto más liviano y puro.
La tercera decisión pero no menos carismática, fue trasladar el lenguaje formal de la finca a la vivienda, con arcos y detalles sinuosos que le aportan ese carácter tan singular y se refleja en sus paredes, armarios, espejos, lámparas, tiradores, materiales, mobiliario…
Por último, se busca potenciar con la luz y el color, la belleza original de la vivienda, a la vez que mostrar con naturalidad las imperfecciones que el tiempo ha ido dejando a su paso.
Además de estas decisiones, vale la pena destacar curiosos detalles que se pueden encontrar en las diferentes estancias:
· El armario suspendido de la suite que se eleva a fin de mantener intacto el dibujo del pavimento hidráulico
· El espejo circular que se suspende del techo, en el baño situado en la galería. Se hace a medida y al coincidir su perfil con el de la carpintería parece desaparecer en el aire.
· Los reflejos a través de los espejos son detalles de color y contrastes de textura buscados con intencionalidad.
Nos gusta ofrecer una experiencia sensorial en cada vivienda, generar sorpresa y emoción, por eso esperamos con ilusión el siguiente proyecto, para sorprendernos experimentando con nuevos retos, emociones y propuestas creativas y sostenibles.
