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Memoria
Irunvi es una sociedad pública dedicada a la gestión urbana y la promoción de vivienda pública del municipio de Irún. La reforma y ampliación del local responde no solamente a un concepto de oficina más funcional, confortable y accesible, sino además a una concepción de administración pública más transparente, al servicio de los ciudadanos.
La organización de la oficina explica de manera elocuente estos objetivos. La zona de trabajo principal y más pública se integra en un único gran espacio que se ubica en torno a las renovadas fachadas mucho más transparentes, mientras que los espacios de uso interno (archivo, aseos, office y sala de reuniones) se localizan junto a las medianeras.  Ambas áreas se articulan a través de un gran armario de almacenaje interno que integra y oculta tanto algunas instalaciones  como la estructura del local.
Se apuesta por aportar la máxima visibilidad al espacio principal desde el exterior para transmitir una imagen de transparencia institucional. Unos grandes ventanales, a modo de escaparate, ocupan los vanos de fachada en su totalidad, matizados con un serigrafiado en la parte inferior solamente en aquellas zonas que necesitan mayor grado de intimidad.
En fachada, una actitud serena y respetuosa con la arquitectura en que se implanta nos lleva a la reconstrucción de los cajeados de mármol de los vanos del edificio original, allí donde se habían eliminado y a sustituir los luminosos publicitarios por una solución de cartel mucho más discreta y acorde con el edificio.
En el interior, el frente lateral y el techo de listones de roble, aprovechando toda la altura del local, unifican el espacio de trabajo permitiendo a los ciudadanos observar el trabajo interno. El propio mobiliario crea filtros de intimidad entre la zona de espera y atención, la zona de trabajo interno técnico y de administración y el despacho de dirección. El uso intenso de la madera, unas pocas plantas colgantes y los acabados y mobiliario en tonos cálidos y sobre todo la intensa luz natural, nos hablan de una oficina preocupada por el confort de usuarios y trabajadores, al tiempo que por la sostenibilidad medioambiental de la propuesta.
