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El nuevo centro educativo privado BSV Nexus forma parte del grupo educativo British School Valencia y se crea para albergar a los estudiantes de mayor edad de modo que puedan pasar los últimos años en un nuevo centro donde el modo de vivir e interactuar con los espacios sea más parecido al universitario que al que han vivido hasta ahora. Este era el reto que debíamos trabajar, generar un espacio pre-universitario donde la libertad de movimiento de interpretación de los espacios jugara un importante papel.
El proyecto se ubica en un amplio bajo comercial de la avenida Peris y Valero al que se le suma una nave industrial con cubierta a dos aguas situada en patio de manzana. En total suman una superficie de 1650 m2, anteriormente ocupada por un taller de venta y reparación de motocicletas. El local, de gran tamaño, tiene un segundo acceso por la calle Cabo Juby 8, el cual tiene un carácter secundario.
Además de cumplir el programa que British School Valencia establecía, debíamos crear un espacio capaz de desubicar al usuario eliminando de su percepción la sensación de estar en un bajo comercial del centro de la ciudad. Así pues, desde cualquier espacio del centro escolar tenemos visuales abiertas a la luz natural, de modo que nunca tienes la percepción de estar en un espacio cerrado. Todos los espacios de circulación y comunes, además de gran parte de las aulas, están iluminados de forma natural, lo que, sumado a la amplitud de los espacios y la presencia de elementos vegetales en todos los rincones, hace que perdamos la percepción de estar en un espacio oscuro como son los bajos comerciales.
[bookmark: _GoBack]El acceso al centro se produce desde el chaflán que conforman la avenida Peris y Valero con la calle Cabo Juby. Accedemos acompañados de un gran jardín vertical curvo que nos introduce en la recepción donde se transforma en un gran mueble que continúa la curva y trasladándonos al interior del centro a lo largo de una ligera rampa. Finalizado el mueble y la rampa nos encontramos en un largo y amplio pasillo que por un lado nos dirige directos a la nave industrial o bien, por el otro, a la biblioteca y zona de estudio, vinculados a la facha de Peris y Valero. Tomando el pasillo hacia la nave industrial, a nuestra izquierda todo un gran panel liso de madera de abedul tras el cual albergamos toda la zona de servicios, instalaciones y cuartos de limpieza, mientras que a nuestra derecha toda una mampara corrida acristalada alberga las cuatro aulas de refuerzo que gracias a sus paneles móviles se pueden transformar en varios grandes espacios, según el uso requerido. Finalizamos el pasillo y entramos en la nave industrial acompañados por una pared curva de cristal que conforma, junto con una cortina acústica, el aula de arte que vuelca a un gran espacio central iluminado por un gran lucernario y se enfrenta a una fachada de doble altura que conforma el aulario principal con ocho aulas. Este aulario se resuelve con ladrillo cerámico a modo de un antiguo edifico industrial, creando la sensación de un antiguo vestigio encontrado al final del paseo. Una pequeña cantina y unos laboratorios completan el programa del centro. 
 

